BÀI TẬP TỰ HỌC NGHỈ DỊCH TOÁN 8 (đề số 8)
ĐẠI SỐ
*Dạng toán chuyển động

Bài 1: Lúc 7h10’ một ô tô đi từ A đến B với vận tốc 40km/h. Lúc 7h50’ một ô tô khác đi từ B đến A với vận tốc 30km/h. Hai xe gặp nhau lúc 9h30 phút. Tính quãng đường AB.
Bài 2: Một người đi xe máy từ A đến B với vận tốc là 45km/h. Đến B người đó làm việc hết 30 phút rồi quay về A với vận tốc 30km/h. Biết tổng thời gian là 6 giờ 30 phút. Hãy tính quãng đường từ A đến B? (Đ/S : 108km)
Bài 3: Một xe ô tô đi từ A đến B với vận tốc 50 km/h . Lúc từ B trở về A xe đi với vận tốc 45km/h nên thời gian về nhiều hơn thời gian đi là 20 phút. Tính quãng đường AB. 

Đ/S : 150km.

Bài 4: Một người lái ô tô dự định đi từ A đến B với vận tốc 48km/h.Nhưng sau khi đi được một giờ với vận tốc ấy,ô tô bị tàu hỏa chắn đường trong 10 phút.Do đó, để kịp đến B đúng thời gian đã định, người đó phải tăng vận tốc thêm 6km/h.Tính quãng đường AB.

Đ/S : 120km.

Bài 5: Một người dự định đi từ A đến B trong một thời gian quy định với vận tốc 10km/h. Sau khi đi được nửa quãng đường người đó nghỉ 30 phút nên để đến B đúng dự định người đó tăng vận tốc lên 15km/h. Tính độ dài quãng đường AB.

Đ/S : 30km.

Bài 6: Hai cano cùng khởi hành từ A đến B. Cano thứ nhất chạy với vận tốc 20km/h, cano thứ 2 chạy với vận tốc 24km/h.Trên đường đi cano thứ 2 dừng 40 phút sau đó tiếp tục chạy. Tính chiều dài quãng đường AB biết hai cano đến B cùng lúc (Đ/S: 80km)
Bài 7: Một ca - nô xuôi dòng từ A đến B hết 1 giờ 20 phút và ngược dòng từ B về A hết 2 giờ. Biết vận tốc dòng nước là 3km/h. Tính vấn riêng của cano?

(. Đ/S: Vcano = 15km/h)
*Toán năng suất
Bài 8: Một xí nghiệp dự định sản xuất 1500 sản phẩm trong 30 ngày. Nhưng nhờ tổ chức hợp lý nên thực tế đã sản xuất mỗi ngày vượt 15 sản phẩm. Do đó xí nghiệp sản xuất không những vượt mức dự định 255 sản phẩm mà còn hoàn thành trước thời hạn. Hỏi thực tế xí nghiệp đã rút ngắn được bao nhiêu ngày?

Bài 9: Một tổ sản xuất theo kế hoạch mỗi ngày phải sản xuất 50 sản phẩm. Khi thực hiện tổ đã sản xuất được 57 sản phẩm một ngày. Do đó đã hoàn thành trước kế hoạch 1 ngày và còn vượt mức 13 sản phẩm. Hỏi theo kế hoạch tổ phải sản xuất bao nhiêu sản phẩm?

Bài 10: Hai vòi nước cùng chảy vào một bể không chứa nước thì sau 2h đầy bể, riêng vòi thứ nhất chảy một bình đầy bể phải mất 3 giờ. Hỏi riêng vòi thứ hai chảy một mình đầy bể trong bao lâu?
HÌNH HỌC
*Định lí ta - lét

Bài 1: Cho tam giác ABC đường thẳng song song với BC cắt cạnh AB và AC lần lượt tại D và E. Vẽ đường thẳng a qua A và song song với BC, đường thẳng a cắt các đường thẳng BE và CD lần lượt tại G và K. 
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 Tính AC

b)  Chứng minh A là trung điểm của KG

Bài 2: Cho tam giác ABC, Vẽ tia Cx song song với AB. Từ trung điểm E của cạnh AB vẽ đường thẳng song song với cạnh BC và cắt AC tại D và cắt tia Cx tại F. Đường thẳng BF cắt cạnh AC tại I.

a)Chứng minh IC2=IA.ID

b) Tính tỉ số
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*Tính chất đường phân giác của tam giác

Bài 3: Cho tam giác  ABC cân ở A, phân giác của góc B và góc C cắt các cạnh AC và AB lần lượt ở D và E.

a)  Chứng minh DE//BC

b) Biết DE=10cm, BC=16cm. Tính AB
Bài 4: Cho 
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 có AB = 12cm, AC = 20cm, BC = 28cm. Đường phân giác của góc A cắt BC tại D.

a) Tính độ dài các đoạn thẳng BD, DC.

b) Vẽ DE // BC 
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. Tính DE.
Bài 5: Cho tam giác ABC, đường trung tuyến AM. Tia phân giác của góc AMB cắt cạnh AB tại D, tia phân giác của góc AMC cắt cạnh AC tại E. Chứng minh rằng DE // BC.
Bài 6: Cho hình bình hành ABCD, kẻ các tia phân giác của các góc A và D. Các tia phân giác này cắt đường chéo BD và AC lần lượt tại M và N. Chứng minh:

a) 
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b) MN // BC.
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